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Istraživanje ejdžizma kroz igranje igara uloga
Ovaj vodič namenjen je starijim osobama koje žele da kroz igre igranja uloga razumeju kako ejdžizam na njih utiče i šta da preduzmu da unaprede svoje živote. 
Šta je ejdžizam?
Svetska zdravstvena organizacija definiše ejdžizam ovako: „Korišćenje stereotipa i diskriminisanje pojedinaca ili grupa na osnovu njihove starosne dobi; ejdžizam ima mnogo oblika, uključujući predrasude, diskriminatorske prakse, ili institucionalne politike i prakse koje podržavaju verovanja u stereotipe“. 
Šta je radionica igranja uloga?
Radionica igranja uloga je serija scena u kojima prisutne osobe igraju uloge kao da su u stvarnoj situaciji u životu, nakon kojih sledi i diskusija o tome kako su se osećale i šta mogu da preduzmu. 
Radionica igranja uloga koja se bavi ejdžizmom pomaže starijima da istraže kako je biti na meti ejdžizma i da diskutuju o tome kako da mu se suprotstave. Posmatranje osoba koje igraju uloge u sceni koja se bavi ejdžizmom pomaže nam da saosećamo sa onima koji su bili na meti ejdžizma. Igranje uloga pomaže nam da prepoznamo različite forme ejdžizma i istražimo njegove korene. Omogućuje nam da otkrijemo nove načine da na njega reagujemo. 
Uloge
Lik 1: (starija osoba)
Lik 2: (osoba koja komunicira prevashodno sa starijom osobom)
Lik 3: (prolaznik koji nešto može da kaže ili učini)
Lik 4: (drugi prolaznik koji nešto može da kaže ili učini)
Za tri scene koje su opisane u ovom vodiču biće vam potrebne najmanje četiri osobe da odigraju uloge i onoliko osoba u piblici koliko sami želite. Dobra je ideja da imate fasilitatora koji će voditi diskusiju posle odigrane scene. Možete odabrati da li će se igrati samo neke ili sve scene.
Radionice igranja uloga mogu se dotaći teških tema ili oživeti bolna sećanja. Pre radionice fasilitator treba da posveti neko vreme razmišljanju o tome kako bi učesnici mogli da budu pogođeni diskusijom. Ako mislite da je to neophodno, fasilitator može članovima grupe da podeli kontakt-detalje službi za podršku kojima se učesnici i publika mogu obratiti u slučaju potrebe. Ovo treba raditi na kraju radionice. 
Teme za diskusiju
Nakon što se scene odigraju možete diskutovati o nečemu sa sledećeg spiska: 
· Kako ste se osećali gledajući ovu predstavu?
· Kao pripadnik publike koji je ovo posmatrao, da li ste poželeli da promenite način na koji se Lik 2 ponašao ili ono što je govorio?Ako da, na kom mestu ste to poželeli?
· Šta je Lik 1 mogao da uradi drugačije?
· Kakav je osećaj bio igrati ulogu Lika 1, 2, 3 ili 4?
· Zašto su Lika 1 tretirali na ovaj način?
· Šta su Likovi 3 i 4 mogli da urade drugačije?
· Da li je iko bio u krivu iliu pravu?
· Da li ste se stavili na stranu nekih od likova ili osetili da se sa njima ne slažete?
· Da li je starosna dob imala uticaja na događaje u scenama?
· Da li bi se Lik 2 drugačije ponašao prema nekom drugom?
· Da li ste sami bili u sličnoj situaciji?
Scena 1: U prevozu
Lik 1: Vi ste starija osoba koja čeka u redu na autobuskoj stanici. Niste sasvim stabilni na nogama i oslanjate se na štap.
Lik 2: Vi ste vozač autobusa. U toku je špic u saobraćaju i autobus je pun putnika. U opasnosti ste da zakasnite u odnosu na raspored. Vidite da na narednoj stanici stoji nekoliko osoba uključujući jednu stariju. 
Lik 3: Vi čekate u redu na ovoj stanici. Ispred vas je starija osoba. Kasnite na večernu smenu na poslu i žurite da stignete. 
Lik 4: Sedite u autobusu pored prozora. Veoma ste umorni jer ste radili čitavog dana. Na putu ste do kuće. 
Igranje uloga: 
Vozač zaustavlja autobus na stanici. Nije presrećan što mora da siđe sa sedišta i pomogne starijoj osobi da se popne u vozilo. Vozač starijoj osobi kaže da sačeka naredni autobus kako ne bi izazvali zastoj. Putnici u autobusu počinju da se žale zbog zastoja. 
Razmislite kako bi svaki od likova reagovao u ovoj situaciji. Dajte svima priliku da odigraju svoju ulogu. Neka igraju scenu do desetak minuta. 
Zatim prodiskutujte o sceni sa publikom, koristeći gornju listu pitanja. 
Možete scenu igrati i ponovo, istražujući druge načine na koje se uloge mogu odigrati. 
Scena 2: Kod lekara
Lik 1: Vi ste starija osoba koja čeka red u bolnici i treba da budete sledeći prozvan da uđe kod doktora. Osećate jak bol u zglobovima i teško vam je da stojite. Putovali ste iz daleka da dođete do bolnice. Sin vas je ostavio da čekate i neće moći da se vrati još tri naredna sata. 
Lik 2: Vi ste lekar u prepunoj bolnici. Veliki broj ljudi čeka da ih pregledate. Među njima su beba sa svojim roditeljem i starija osoba, koja je ispred njih na redu, a koja mora da se naslanja na stolicu jer ne može da stoji. Nemate dovoljno osoblja jer je jedna od sestara javila da je bolesna tog dana. 
Lik 3: Vi ste roditelj bebe koja je bolesna. Vaša beba plače a čekaonica je krcata. Znate da je ispred vas po redu starija osoba. 
Lik 4: Zaposleni ste u bolnici i pokušavate da organizujete natrpanu čekaonicu. Vi uzimate od pacijenata imena i pitate ih zbog čega su došli kod lekara. Umorni ste. Odavno je prošlo vreme ručka a vi niste još ništa jeli. 
Igranje uloga: 
Starija osoba je strpljivo čekala na svoj red i sada je na redu. Ona objašnjava doktoru da je bole zglobovi ali doktor kao da je ne sluša. Doktor starijoj osobi kaže da ima još mnogo pacijenata koje mora da pregleda i da su ti simptomi posledica njenih godina. Onda joj sugeriše da ode kući i vrati se drugog dana, kada gužva bude manja. Roditelj bolesne bebe je uznemiren jer beba još nije pregledana. Šta ćete svi uraditi?
Razmislite kako bi svaki od likova reagovao u ovoj situaciji. Dajte svima priliku da odigraju svoju ulogu. Neka igraju scenu do desetak minuta. 
Zatim prodiskutujte o sceni sa publikom, koristeći gornju listu pitanja. 
Možete scenu igrati i ponovo, istražujući druge načine na koje se uloge mogu odigrati. 
Scena 3: Tema po vašem izboru
Za finalnu scenu želimo da vas ohrabrimo da kreirate sopstvenu scenu a na osnovu stvarnih iskustava sa ejdžizmom kojim ste bili pogođeni vi ili neko iz vaše publike. Da li ste nekada u životu osetili da vas tretiraju na nefer način a na osnovu vaših godina? Evo nekih primera ejdžizma koji vam mogu pomoći da odaberete svoju temu:
· Nemogućnost da aplicirate za radno mesto jer postoji gornja granica godina za njega
· Insistiranje da ste suviše stari da nosite određeni odevni predmet i primoravanje da se presvučete
· Ponižavajuće pokroviteljski odnos prema vama zbog vaših godina, na primer kada se neko iznenadi što umete da koristite kompjuter
· Optužbe na vaš račun zbog vaših godina, na primer kada neko kaže da oduzimate posao nekom mlađem
· Kada vam kažu da niste kvalifikovani da predvodite ili da imate svoje mišljenje, zbog svojih godina.
· Kada vam kažu da ako ste nešto zaboravili, to mora da je do vaših godina. 
Za više ideja idite na www.helpage.org/adacampaignmanual
Ili idite na sajt autorke Ešton Eplvajt: https://thischairrocks.com
Starenje zahteva delovanje (Age Demand Action, ADA), je pokret građana i kampanja u šezdeset država sveta. Starije osobe se sastaju sa donosiocima odluka i lobiraju kod lokalnih i nacionalnih vlasti za promene koje su njima najvažnije , a koje uključuju promene u vezi penzija ili sistema zdravstvene zaštite. 
www.helpage.org/agedemandsaction
HelpAge International je globalna mreža organizacija koje promovišu pravo svih starijih osoba da vode dostojanstvene, zdrave i bezbedne živote. 
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