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Borba protiv ejdžizma kroz podizanje svesti
Ovaj vodič namenjen je starijim osobama koje žele da osnuju grupu za podizanje svesti kako bi sa drugima delili svoja iskustva sa ejdžizmom i diskutovali o tome kako preduzeti aktivnosti koje će unaprediti njihove živote. 
Šta je ejdžizam?
Svetska zdravstvena organizacija definiše ejdžizam ovako: „Korišćenje stereotipa i diskriminisanje pojedinaca ili grupa na osnovu njihove starosne dobi; ejdžizam ima mnogo oblika, uključujući predrasude, diskriminatorske prakse, ili institucionalne politike i prakse koje podržavaju verovanja u stereotipe“. 
Ovo nije definitivni odgovor na pitanje šta je ejdžizam. Vi možete imati i sopstveno shvatanje ejdžizma do kojeg ćete doći kroz sopstvene diskusije. 
Šta je podizanje svesti?
Podizanje svesti je način da se ljudima pomogne da prepoznaju nepravdu deljenjem ličnih iskustava i percepcija sa drugima, kako bi se došlo do promene. 
Diskusije o podizanju svesti pomažu učesnicima da uvide kako i drugi možda imaju slična iskustva i percepcije. 
Ejdžizam je široko prihvaćen širom sveta. Zbog ovoga može biti teško da se on prepozna ili da se vide njegovi efekti. Podizanje svesti daje ljudima priliku da se pozabave osećanjima na koja možda ranije nisu obraćali pažnju jer su mislili da nisu bitna ili jer su mislili da je diskriminacija koju su iskusili ili kojoj su svedočili prihvatljiva. 
Kako da osnujem grupu koja će se baviti podizanjem svesti?
Počnite tako što ćete pozvati 9 do 12 osoba da imate diskusiju. Pozovite osobe različitih uzrasta, recimo do deset godina mlađe i starije od vas. Pokušajte da uključite osobe različitog pola ako drugima to neće biti neprijatno. Pozovite i osobe koje možda ne poznajete dobro, ne samo svoje prijatelje. 
Objasnite da želite da osnujete grupu za podizanje svesti u kojoj će se diskutovati o ličnim iskustvima i percepcijama ejdžizma, u cilju konkretne akcije protiv ejdžizma. Objasnite šta je podizanje svesti i šta se nadate da ćete postići kroz diskusije. Iskoristite ovaj vodič kako biste ljudima dali ideju o tome šta mogu da očekuju pre nego što odluče da se pridruže grupi. 
Idealno, grupa bi trebalo da se sastaje jednom mesečno u trajanju od otprilike tri sata ali možete odlučiti da sastanci budu kraći ili češći. Na prvom sastanku se možete dogovoriti o ovome. 
Često je najbolja praksa da se dogovorite da se sastajete u prostorijama Crvenog krsta. Naravno, unapred morate osigurati da su svi zadovoljni ovakvim aranžmanom. Ako se dogovorite da se sastajete u stanovima članova grupe, treba da budete sigurni da druge osobe neće prekidati vaše sastanke. Dobra ideja je da se obezbedi nekakvo osveženje za sastanak, pogotovo ako je duži od dva sata. Takođe pomaže da imate fasilitatora za svaki od sastanaka koji će voditi računa o vremenu i ostaviti vreme na kraju svakog sastanka da se dogovorite o vremenu i mestu narednog sastanka. 
Jednom kada je grupa uspostavljena, izbegavajte da u nju dovodite nove osobe. To nije fer ni prema njima niti prema ostalim članovima grupe. Postojeći članovi će u tom trenutku već početi da jedni druge upoznavaju i možda deliti jedni sa drugima privatne ili tabu teme. Ako druge osobe pokažu interesovanje za vašu grupu za podizanje svesti, ohrabrite ih da osnuju svoju grupu i pokažite im ovaj vodič.
Sastanci za podizanje svesti mogu se dotaći teških tema ili oživeti bolna sećanja. Pre svakog sastanka fasilitator treba da posveti neko vreme razmišljanju o tome kako bi učesnici mogli da budu pogođeni diskusijom. Ako mislite da je to neophodno, fasilitator može članovima grupe da podeli kontakt-detalje službi za podršku kojima se članovi grupe mogu obratiti u slučaju potrebe. Ovo treba raditi na kraju radionice. Ipak, imajte na umu da svrha grupe za podizanje svesti nije da daje savete ili rešava dnevne probleme nego da se slušaju o iskustvima drugih. 
Uputstva za diskusije u grupi
Evo nekih uputstava za organizovanje duskusija. Ovo nisu čvrsta pravila. Možete samo razvijati pravila onako kako se vaša grupa bude razvijala. 
· Obezbedite da su svi potpuno svesni da je aktivnost grupe poverljiva i da ono što se čuje na sastancima ne treba deliti izvan grupe. 
· Svaki član grupe mora imati priliku da govori. Dobra ideja je da se odredi redosled govorenja. Koga će se svi držati. 
· Ali ne mora svako obavezno govoriti. Kada red dođe na vas imate mogućnost da budete preskočeni. 
· Nemojte se plašiti trenutaka tišine. Ostavite vreme između govornika u kome članovi grupe mogu da razmišljaju o onome što su čuli. 
· Niko u grupi ne treba da kritikuje ili sudi o drugima na osnovu ispričanih priča ili iznesenih pogleda. Ljudi govore ono što misle i to je za njih istinito. 
· Niko u grupi ne treba da priča dok drugi pričaju. Jedini izuzetak je kada treba da se nešto pojasni, na primer da se pita „Koliko ste tada bili stari?“. Ako je potrebno da ovako nešto pitate odaberite pravi trenutak i uradite to s poštovanjem. 
· Govorite o sopstvenim mislima i osećanjima, ne o mislima i osećanjima drugih. Koristite „Ja“ i „Moje“ radije nego „oni“, „mi“, „naše“. 
· Izbegavajte generalizacije. Svako će imati neko drugo iskustvo sa temom o kojoj diskutujete. Ako koristite generalizacije, možete uvrediti osobe u grupi koje imaju iskustvo drugačije od vašeg. 
O čemu pričati?
Evo spiska pitanja koja možete koristiti da vodite diskusiju. Naravno, možete kreirati i svoja pitanja. 
Možete provesti ceo sastanak diskutujući o jednom pitanju ili proći kroz više pitanja. Na prvim sastancima odaberite dva ili tri pitanja koja vam se najviše dopadaju. 
Izbegavajte pitanja kojim navodite sagovornike na željeni odgovor. Na primer ne pitajte sagovornike čega se plaše u vezi starenja jer ovo pretpostavlja da se plaše. Bolje pitanje je da li se plaše starenja. 
· Koliko ste stari u sopstvenim očima?
· Šta nekog čini starim ili mladim?
· Koliko vam je lako da drugim ljudima kažete koliko godina imate?
· Da li pokušavae da izgledate mlađi nego što jeste?
· Da li starenje utiče na to kako se osećate u sopstvenom telu?
· Da li su vas ikada drugačije tretirali zbog vaših godina?
· Da li je starenje drugačije za muškarce i žene? Na koji način? Zašto? Ili zašto ne?
· Da li vam je neko nekada rekao da „ne izgledate kao da imate toliko godina“?Ako jeste, kao ste se osećali?
· Da li se plašite što starite? Ako da – zašto?
· Da li se nečemu radujete u vezi starenja? Ako da – čemu?
· Kako se odnosite prema osobama mlađim od sebe?
· Da li je starenje promenilo način na koji razmišljate o seksu?
· Da li je starenje promenilo način na koji razmišljate o svom zdravlju?
Ostavite petnaest minuta na kraju sastanka da prodiskutujete o tome kako su se učesnici osećali odgovarajući na ova pitanja. 
Onda se dogovorite o čemu biste voleli da razgovarate naredni put i ugovorite vreme i mesto, kao i ko će biti fasilitator. 
Šta dalje?
Posle nekoliko sastanaka već možete da odlučite koju akciju biste da preduzmete. Možete ugovoriti sastanak sa nekim donosiocem odluka (na primer nekim u vašoj opštinskoj upravi), obratiti se medijima ili ohrabriti osnovanje drugih grupa sličnih vašoj. 
Ideja je da akciju preduzmete zajednički. Možete se suprostaviti ejdžizmu i promeniti stavove o starenju. Možete ljude ohrabriti da stid i zebnju od starenja zamene osećajem zadovoljstva. 
Za više ideja pogledajte vodiče za kampanje Starenje zahteva delovanje (Age Demand Action, ADA) na www.helpage.org/adacampaignmanual
Ili idite na sajt Ešton Eplvajt i pročitajte njen vodič za podizanje svesti: https://thischairrocks.com
Starenje zahteva delovanje (Age Demand Action, ADA) je pokret građana i kampanja u šezdeset država sveta. Starije osobe se sastaju sa donosiocima odluka i lobiraju kod lokalnih i nacionalnih vlasti za promene koje su njima najvažnije , a koje uključuju promene u vezi penzija ili sistema zdravstvene zaštite. 
www.helpage.org/agedemandsaction
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