ЦРВЕНИ КРСТ СРБИЈЕ
Београд, Симина 19.
Бр.
26.5.2017. године

На основу члана 109. Закона о јавним набавкама (''Сл. гласник РС'' бр. 68/15), генерални секретар Црвеног крста Србије доноси 
ОДЛУКУ О ОБУСТАВИ ПОСТУПКА 
јавне набавке штампарских услуга број ЈН 18/14-17/4

Обуставља се јавна набавка штампарских услуга – промотивног материјала за потребе Заједничког програма за инклузију ромске деце и деце из осетљивих група у другој фази квалификационог поступка број ЈН 18/14-17/4; број 22000000 у Општем речнику набавки због недостатка понуда.
Образложење
Друга фаза квалификационог поступка ове набавке је покренута одлуком генералног секретара Црвеног крста Србије број 1178/1 од 16.5.2017. године.

Дана 25.5.2017. године, са почетком у 10,05 часова, Комисија је приступила на заказано јавно отварање понуда.

Комисија, која је образована решењем генералног секретара бр. 1175/1 од 16.5.2017. године, заседала је у следећем саставу:
1. Мирко Ружић, члан
2. Вељко Ђурђевић, члан
3. Никола Радовановић, члан
4. Сања Дрезгић Остојић, члан
5. Ивана Зубовић, члан

Предмет јавне набавке бр. ЈН 18/14-17/4 су штампарске услуге - промотивни материјал за потребе Заједничког програма за инклузију ромске деце и деце из осетљивих група, техничких карактеристика наведених у конкурсној документацији; број 22000000 у ОРН;  .
Јавна набавка није обликована по партијама. 
	Назив услуге/артикла
	Количина
	Процењена вредност без ПДВ-а

	Термос шоље са штампом 
	300 ком
	330.000,00

	Керамичке шоље са штампом, са кутијом
	500 ком
	


Набавка мора бити ослобођена од ПДВ-а у складу са Уговором са Швајцарском агенцијом за развој и сарадњу, а на основу Споразума о техничкој и финансијској помоћи између СРЈ и Швајцарске конфедерације  потписаног 21.02.2003. године, службени гласник бр. 84/04, 86/04, 61/05 и 58/06. Поступак ослобађања од обавезе плаћања ПДВ-а спровешће наручилац код надлежне пореске управе на основу профактуре у којој је исказан и износ без, и износ са ПДВ-ом.
Спецификација тражених услуга дефинисана је у конкурсној документацији која је достављена свим кандидатима са листе бр. ЈН 18/14. 
Пре почетка штампања понуђач је дужан да прибави писмену сагласност Наручиоца на први примерак одштампаног материјала. Без добијања сагласности на одштампани први примерак даље штампање се не може наставити.

Одштампани материјал се испоручује у Београду, улица Симина број 19. Роба која није квалитета који одговара наручиоцу неће бити преузета, већ ће бити враћена понуђачу. Контролу квалитета вршиће радници наручиоца приликом преузимања робе.

Средства су предвиђена финансијским планом и планом набавки Црвеног крста Србије за 2017. годину под бројем 1.2.10. 
Позив за достављање понуда је објављен на порталу УЈН и сајту наручиоца а конкурсна документација је достављена путем електронске поште свим кандидатима са листе ЈН 18/14.
Прегледом комплетне документације, констатовано је да је само један понуђач доставио своју понуду и то «Еуро Елите» д.о.о. из Београда, ул. Милентија Поповића бр. 9.
Комисија за јавну набавку констатује да се ова јавна набавка спроводи у квалификационом поступку – другој фази, у коме понуде могу дати само кандидати са Листе кандидата број ЈН 18/14. Имајући у виду да се понуђач «Еуро Елите» д.о.о. из Београда не налази на Листи кандидата број ЈН 18/14, комисија је утврдила да исти не може учествовати на овој набавци, те његову понуду није отварала нити разматрала.
Имајући у виду све наведено, комисија je констатoвала да нико од понуђача са листе кандидата ЈН 18/14 није доставио своју понуду, те јавно отварањe понуда није ни одржано.
Како за ову јавну набавку нико од кандидата са листе ЈН 18/14 није доставио своју понуду, те да нема услова за доделу уговора, комисија је предложила генералном секретару да се поступак набавке обустави, сагласно члану 109. Закона о јавним набавкама.

Генерални секретар је прихватила оцену и образложење комисије за јавну набавку, па је донела одлуку као у изреци.

Одлуку објавити на Порталу УЈН и сајту Наручиоца. 
ПОУКА О ПРАВНОМ ЛЕКУ:  
Против ове одлуке понуђач може, преко наручиоца, поднети захтев за заштиту права Републичкој комисији за заштиту права у поступцима јавних набавки, у року од пет дана од објављивања исте на Порталу УЈН.
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   Весна Миленовић
