ЈН У 9/17-3/II
ПИТАЊА И ОДГОВОРИ
Питање:
У вези јавне набавке коју сте објавили , а за сместај и исхрану 40+70 паx у две партије, молим Вас да нам појасните да ли је довољно у документацији прилозити потписану и оверену изјаву о испуњавању услова из цланова 75 и 76 закона у поступку јавне набавке мале вредности , или је потребно доставити и потврде надлезних органа о :

· Регистрацији понудјаца код надлезног органа

· Потврду да понудјац није осудјиван за неко од кривицних дела која су поменута у цлану 2 изјаве

· Потврду да је понудјац измирио доспеле порезе, доприниосе и друге јавне дазбине 

Одговор
На страни 5, у Упутству како се доказује испуњеност услова пише:
„Испуњеност обавезних и додатних услова за учешће у поступку предметне јавне набавке, у складу са чл. 77. став 4. Закона, понуђач доказује достављањем Изјаве (Образац изјаве понуђача, дат је у поглављу VII), којом под пуном материјалном и кривичном одговорношћу потврђује да испуњава услове за учешће у поступку јавне набавке из чл. 75. и 76. Закона, дефинисане овом конкурсном документацијом,. 
Изјава мора да буде потписана од стране овлашћеног лица понуђача и оверена печатом. Уколико Изјаву потписује лице које није уписано у регистар као лице овлашћено за заступање, потребно је уз понуду доставити овлашћење за потписивање.
Уколико понуду подноси група понуђача, Изјава мора бити потписана од стране овлашћеног лица сваког понуђача из групе понуђача и оверена печатом.“
Дакле довољна је изјава, не морате достављати и наведене потврде. 
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