ЦРВЕНИ КРСТ СРБИЈЕ
Београд, Симина 19
ПИТАЊА И ОДГОВОРИ ЗА ЈАВНУ НАБАВКУ БРОЈ ЈН Д 6/17
ПИТАЊЕ бр. 1
 Под документацијом која је потребна да би се роба несметано превозила и дистрибуирала на територији АП Косова и Метохије подразумевате:
a) Документацију оверену на административном прелазу са Косовом из које се несумњиво види да су плаћене све потребне дажбине да би се обезбедила несметана дистрибуција на територији АП Косово И Метохија
b) Документацију из које се несумњиво види да је роба купљена на територији Косова И Метохије
c) Неки други документ којим се може обезбедити несметана дистрибуција на територији АП Косово И Метохија
ОДГОВОР:
Уз робу, приликом испоруке у магацине Црвеног крста Косова и Метохије, треба доставити и  доказе о пореклу робе (уговор о купопродаји, увоз, уговор о поклону, уговор о компензацији...)  и плаћеним свим порезима, доприносима, царинама и свим другим дажбинама према надлежним државним органима.  
Наручилац јавном набавком тражи робу са услугом испоруке на тражене дестинације тачно наведеном примаоцу. Понуђач - добављач треба да укалкулише у укупну цену и робу и услугу испоруке и обавезан је да обезбеди сву документацију која је неопходна према важећим прописима да би роба несметано могла да буде испоручена и дистрибуирана по територији АП Косово и Метохија. Понуђач сам процењује која је то документација. Наручилац може затражити и додатну документацију у вези порекла и плаћених дажбина, а на захтев надлежних државних органа понуђач је дужан да достави сву документацију коју траже ти органи.
У случају да због недостављене или неодговарајуће документације понуђача - добављача  наручилац претрпи негативне последице понуђач-добављач је дужан да наручиоцу накнади сву штету.
ПИТАЊЕ бр. 2
 Пошто се на територији АП Косова и Метохије користи искључиво обогаћено брашно да ли се за партију 1.  Целокупна количина односи на брашно таквих карактеристика
ОДГОВОР:
Може се понудити само обогаћено пшенично брашно које може да се увезе на територију АП Косова и Метохије.
ПИТАЊЕ бр. 3
 Да ли су места испоруке искључиво и само Грачаница и Дољани?
ОДГОВОР:
Да. Испорука је искључиво у магацине примаоца Црвеног крста Косова и Метохије у Дољанима и Грачаници. Црвени крст Косова и Метохије је регистрован у АПР Републике Србије.
ПИТАЊЕ бр.4
1. У обрасцу – МЕНИЧНО ОВЛАШЋЕЊЕ – ПИСМО у тексту стоји “ рок важења ове менице је 365 дана од дана јавног отварања понуда тј. До 20. Септембра 2017. Године”.  Који је исправан датум који на овлашћењу треба да стоји?
ОДГОВОР:
У питању је очигледна штампарска грешка и треба да стоји “рок важења ове менице је 365 дана од дана јавног отварања понуда тј. до 25. септембра 2018. године”.  
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