Црвени крст Србије
Београд, Симина 19 
Број:   

10.1.2017. године 
На основу члана 108. Закона о јавним набавкама (''Сл. гласник РС'' бр. 68/2015), генерални секретар Црвеног крста Србије доноси 
ОДЛУКУ О ДОДЕЛИ УГОВОРА 
У ПОСТУПКУ ЈАВНЕ НАБАВКЕ МАЛЕ ВРЕДНОСТИ
  број ЈН У 2/17

За  јавну набавку  услуге израде и уградње товарног сандука са арњевима и церадом на теретном возилу у власништву Црвеног крста Србије бр. ЈН У 2/17 уговор се додељује понуђачу „Uniplast Serbia“ д.о.о. из Јеленче – Шабац, ул. Маршала Тита бр. 84
о б р а з л о ж е њ е
Ова јавна набавка је покренута одлуком генералног секретара Црвеног крста Србије број 2951/1 од 25.12.2017. године.

Предмет јавне набавке број ЈН У 2/17  су услуге израде и уградње товарног сандука са арњевима и церадом на возилу „Mercedes 1831L“; ознака број 34200000-9: каросерије за возила, приколице и полуприколице из Општег речника набавки. Редни број набавке је ЈН У 2/17.

Врста поступка: јавна набавка мале вредности

Процењена вредност јавне набавке је 1.000.000 динара без ПДВ-а. Средства за ову јавну набавку предвиђена су у финансијском плану и Плану јавних набавки Црвеног крста Србије за 2017. годину и обезбеђена из буџета за реализацију програма Народне кухиње за 2016. годину, у складу са потписаним Споразумом о сарадњи са Министарством за рад, запошљавање, борачка и социјална питања.

Набавка није обликована у партије.

Комисија за јавну набавку именована решењем генералног секретара број 2950/1 од 25.12.2017. године је заседала у следећем саставу:
1. Мирко Васиљевић, председник комисије
2. Никола Радовановић, члан комисије
3. Вељко Ђурђевић, члан комисије
4. Срђан Личина – члан комисије

Дана 9.1.2018. године, са почетком у 12:05 часова, Комисија је приступила на заказано јавно отварање понуда.

Позив и конкурсна документација за ову јавну набавку објављен је на Порталу ЈН и сајту наручиоца.  Прегледом комплетне документације, констатовано је да је 1 понуђач уредно доставио своју понуду у затвореној коверти до 9.1.2018. године у 12,00 часова и то:

	Редни бр.
	Понуђач
	Број понуде
	Датум предаје
	Час предаје
	Присутан овлашћени представник понуђача

	1. 
	„Uniplast Serbia“ д.о.о. из Јеленче – Шабац, ул. Маршала Тита бр. 84
	2984/1
	28.12.2017.
	12,20
	нико


1. Понуђач „Uniplast Serbia“ д.о.о. из Јеленче – Шабац доставио је своју понуду, благовремено, путем Пост експреса у правилно затвореној коверти. 
Понуђач нуди услуге израде и уградње товарног сандука са арњевима и церадом на камион наручиоца „Mercedes 1831L“ у свему према захтевима наручиоца из конкурсне документације ЈН У 2/17 за укупну цену од 1.197.600,00 динара укључујући и ПДВ.

Гарантни рок на испоручени производ је  24 месеци од тренутка испоруке наручиоцу.

Рок за испоруку је  30  дана од дана пријема шасије.

Рок плаћања је  15 дана након уредне испоруке.

Рок важења понуде је  30 дана.

Комисија је извршила стручну анализу једине пристигле понуде па је утврдила следеће:
Понуђач  „Uniplast Serbia“ д.о.о. из Јеленче – Шабац, ул. Маршала Тита бр. 84 уписан је у Регистар понуђача код АПР-а, те је утврђено да понуђач испуњава све обавезне услове из члана 75. Закона за учешће на јавној набавци.

На основу доказа достављених уз понуду Комисија је утврдила да понуђач испуњава и све додатне услове које је наручилац дефинисао за ову јавну набавку.

Понуђач је уредно попунио, потписао и оверио све обрасце и изјаве из конкурсне документације.  

Имајући у виду све наведено, Комисија је утврдила да је понуда благовремена, одговарајућа и прихватљива.
Критеријум за оцењивање понуде у овом поступку јавне набавке је најнижа понуђена цена. 
  
На основу стручне оцене понуда, Комисија за јавне набавке  је утврдила да је једина пристигла понуда прихватљива.
После стручне оцене понуда комисија за јавне набавке је преложила генералном секретару да се уговор додели понуђачу „Uniplast Serbia“ д.о.о. из Јеленче – Шабац, ул. Маршала Тита бр. 84 који је једини послао понуду, а која је оцењена као прихватљива.
Имајући у виду да је добијена само једна понуда која је оцењена као прихватљива, Комисија је предложила генералном секретару да се уговор закључи пре истека рока за изјављивање захтева за заштиту права, у складу са чланом 112. став 2 тачка 5) Закона о јавним набавкама, што је генерални секретар и прихватила, па је одлучено као у изреци одлуке. 

    

Одлуку објавити на Порталу ЈН и на интернет страници Црвеног крста Србије у року од три дана од дана доношења. 
ПОУКА О ПРАВНОМ ЛЕКУ:  
Против ове одлуке може се, преко наручиоца, поднети захтев за заштиту права Републичкој комисији за заштиту права у поступцима јавних набавки, у року од пет дана од објављивања исте на Порталу јавних набавки. 
	генерални секретар


	Весна Миленовић



