ПИТАЊА И ОДГОВОРИ ЗА ЈАВНУ НАБАВКУ
ЈН ГР 3/18

Као један од додатних услова за учешће у поступку предметне јавне набавке одређен је пословни капацитет – референце за изведене радове у Републици Црној Гори у току 2017. и 2018. , укупне вредности не мање од 30.000.000,00 динара (односно 250.000 ЕУР).  
Молимо Наручиоца за појашњење:

ПИТАЊЕ:

- да ли је тражени износ, износ са урачунатим ПДВ-ом или не?

ОДГОВОР:

- тражени износ као доказ пословног капацитета обухвата бруто износ који је плаћен понуђачу за изведене радове у Републици Црној Гори током 2017. и 2018. године и обухвата све трошкове (укључујући и ПДВ). 
Посебно напомињемо да уколико понуђач даје понуду само за партију 2, у том случају  су довољне референце и вредност менице у висини не мањој од 2.500.000,00 динара.

ПИТАЊЕ:

- да ли се тражени услов, у случају подношења заједничке понуде, може испунити достављањем тражене референце од стране правног лица које има седиште у Црној Гори?

ОДГОВОР
- у случају подношења заједничке понуде референце се могу односити на било ког учесника групе понуђача из заједничке понуде (из Републике Србије или Републике Црне Горе или било које треће земље у којој учесник заједничке понуде има седиште) и све референце се сабирају.

- понуђач и учесник у заједничкој понуди може доставити више референци издатих од стране једног или више издавалаца (инвеститора) за радове изведене у Црној Гори које у збиру морају гласити на најмање исту или већу вредност од тражене (30.000.000,00 динара , а ако је понуда само за партију 2 онда 2.500.000,00 динара).

ПИТАЊЕ:

- да ли је за Наручиоца прихтављиво достављање потврде/рефернце која није издата на обрасцу из конкурусне документације за јавну набавку број ЈН ГР 3/18, али се из исте недвосмислено могу закључити подаци  у вези са изведеним радовима, местом извођења, као и њиховом вредношћу?

ОДГОВОР
- за наручиоца је прихватљива и референца која није издата на обрасцу из конкурсне документације, уколико тај документ (потврда) садржи све неопходне елементе на основу којих се може утврдити испуњеност траженог услова: 

Назив и подаци фирме која је издала потврду (референцу), назив фирме која је извела радове и врсту радова, наведен период извођења радова (2017. и/или 2018. година) и укупан износ који је плаћен за изведене радова (укључујући све трошкове и ПДВ), уз обавезан печат и потпис одговорног лица код издаваоца потврде.

Наручилац у сваком случају има право да захтева достављање додатних доказа и појашњења у случају да је потребно дати додатна појашњења, у складу са чл. 93. Закона о јавним набавкама.  

ПИТАЊЕ:

- да ли за испуњење предметног услова меродавана датум (година) завршетка радова, односно да су радови окончани у току 2017. и 2018.

ОДГОВОР
- за испуњење услова у погледу пословног капацитета за наручиоца је битно да је понуђач фактички у периоду између 1.1.2017. и 31.12.2018. године изводио радове чија је укупна вредност најмање иста или већа од тражене (или у случају групе понуђача  - збир вредности изведених радова), те да су и плаћања за те радове извршена у том периоду.
Као један од додатних услова за учешће у поступку предметне јавне набавке одређено је обавезно достављање фотокопије лиценце за одговорног извођача радова за одговорно лице – одговорног извођача радова.

ПИТАЊЕ:

- да ли се у конкретном случају мисли на лиценцу Инжењерске коморе Србије?

ОДГОВОР:

 - потребно је да понуђач достави фотокопију лиценце која је важећа у складу са позитивним прописима Републике Црне Горе, односно која овлашћује именовано лице да буде одговорни извођача радова у Републици Црној Гори. 

- ако се доставља лиценца која није издата од стране Инжењерске коморе Црне Горе, треба доставити и доказ да таква  лиценца важи и у Црној Гори и да ће то лице моћи да буде именовано за одговорног извођача радова у Црној Гори у складу са Законом о планирању простора и изградњи објеката („Сл. лист ЦГ“ бр. 64/17, 44/18, 63/18)
ПИТАЊЕ:

- да ли је потребно, поред тражене лиценце, доставити и Потврду Инжењерске коморе Србије да је одговорни извођач радова измирио обавезу плаћања чланарине Комори, као и да му одкуком Суда части издата лиценца није одузета?

ОДГОВОР:

- није потребно достављати наведене потврде
ПИТАЊЕ:

Будући да је предметна јавна набавка обликована у две партије, молимо за потврду да није потребно кумулирати тражене додатне услове. 

Наиме, да у случају подношења понуде за целокупну набавку (обе партије) није потребно достављање 2 менице за озбиљност понуде, 2 лиценце за одговорног извођача радова... Да се испуњеност пословног капацитета доказује референцом у вредности од 30.000.000,00 динара, без обзира на број партија за које се подноси понуда. 
ОДГОВОР:

- није потребно испуњавати додатне услове за сваку партију посебно. Понуђачи достављају само једном  исте доказе о испуњености услова за учешће на јавној набавци без обзира да ли дају понуду за само једну или за обе партије. Уколико понуђач даје понуду само за партију 2, у том случају  су довољне референце и вредност менице у висини не мањој од 2.500.000,00 динара.

ПИТАЊЕ: 
Молимо за потврду да понуђач чије седиште није у Републици Србије нема обавезу достављања Обрасца изјаве о испуњености обавезних услова (Образац 5), већ доставља само Изјаву о траженим подацима, дату под кривичном и материјалном одговорношћу, оверену од стране јавног бележника своје државе.

ОДГОВОР:

Чланом 79. став 2. Закона о јавним набавкама прописано је да ако је понуђач доставио изјаву из члана 77. став 4. овог закона, наручилац је пре доношења одлуке о додели уговора дужан да од понуђача чија је понуда оцењена као најповољнија затражи да достави копију захтеваних доказа о испуњености услова, а може и да затражи на увид оригинал или оверену копију свих или појединих доказа. 
У складу са чланом 79. став 10. Закона о јавним набавкама, понуђачи у чијој држави се не издају докази из члана 77. овог Закона могу уместо доказа приложити своју писану изјаву, дату под кривичном и материјалном одговорношћу оверену пред судом, упоравним органом, јавним бележником или другим надлежним органом државе у којој имају седиште.
Дакле неопходно је да сви понуђачи доставе изјаву о испуњености обавезних услова за учешће на јавној набавци (образац 5. у поглављу VI конкурсне документације), а само од понуђача чија понуда буде оцењена као прихватљива и најповољнија затражиће се достављање доказа о испуњености обавезних услова. У том случају понуђачи који немају седиште у Републици Србији могу доставити изјаву из чл. 79. став 10. Закона о јавним набавкама, под условом да се у држави у којој су регистровани не издају тражени докази (уверење из регистра правних лица, потврде суде односно полицијске управе и  потврде надлежног пореског органа)
датум: 10.1.2018. године
Црвени крст Србије
Комисија за јавну набавку
 ЈН ГР 3/18

