Волонтерска прича
Последњих пар месеци Србија је била на великом тесту, због ванредне ситуације проглашене због пандемије корона вируса. Неопходно је било да се строго држимо одређених правила. Људи су били ограничени са временом, морали су да направе дистанцу са људима - да избегавају окупљање, да још више и чешће воде рачуна о хигијени. Док су људи старији од 65 година имали забрану кретања. Наша Куршумлија је постала одјеном празно место.
[bookmark: _GoBack]Оно што је мени олакшало да поднесем целу ситуацију јесте баш то што сам као волонтер Црвеног крста Куршумлије успела да будем од користи и на неки начин допринела помоћ са осталим волонтерима и запосленима Црвеног крста који су на самом почетку радили прековремено, али и викендом. Били смо константно у гужви. Телефони су константно звонили, трудили смо се да се одазовемо на сваку молбу за помоћ. Донације које смо добијали неопходно је било распоредити како треба. Делили смо ваучере старијим лицима, и успели смо без обзира на пандемију да организујемо безбедно донирање крви на које се одазвао изненађујуће велики број људи с обзиром на читаву ситуацију. Пружити подршку, изазвати неком осмех на лицу и показати да нису сами - вреди сваког труда.
Полако  завршавамо са овим тешким  тестом. И даље одговарамо на позиве за помоћ који су сада ретки, али то је добар знак. Јер свет почиње да оздрављује. Пријало ми је да будем део овог тима. Ово је било велико искуство за мене. И оно што могу да  издвојим као нешто добро из читаве ситуације јесте то што смо се ујединили и заједно успевамо да превазиђемо овај тежак период. Црвени крст је постао богатији за још већи број добрих срца који су се прикључили као волонтери. Заједно смо ипак јачи. А ја могу слободно да кажем да сам веома поносна на све њих. Читав труд се исплатио. 
Волонтер Црвеног крста Куршумлије Гочманац Ивана
Volunteer stories
In the last few months, Serbia has been under going a major test due to the state of emergency declared due to the corona virus pandemic. It was necessary to stritcly adhere to certain rules. People were limited in time, they had to keep their distance from people-avoid gathering, to take care of hygiene even more and more often. While persons over 65 had a restraining order. Our Kursumlija became desolate for a moment.
What made it eaiser for me to cope with situation was that as a Red Cross Kursumlija  volunteer I managed to be useful and in some way help with other volunteers and Red Cross employees who worked after hours and on weekends during the big wave of the pandemic. We were constantly in a hurry. The phones were constantly ringing, we tried to respond to every request for a help. The donations we received needed to be distributed properly. We distributed vouchers to the elderly, and despite the pandemic, we managed to organize a safe blood donation, which was attended by a surprisingly large number of people given the situation. Provide support, make someone smile and show that they are not really worth it.
We finish this test slowly. We still answer calls that are rare now, but that's a good sign. Because the world is beginning to heal. I enjoyed being part of this team. This was a great experience for me. And what I can single out as something good from the whole situation is that we have united and together we manage to overcome this difficult period. The Red Cross became richer and an even greater nunber of good hearts joined as volunteers. Together we are stronger. And I can freely say that I am very proud of all of them and of the entire organization. The effort paid off though.
Volunteer of The Red Cross Kursumlija Gocmanac Ivana
     
    
    
