[bookmark: _GoBack]22. januara 2021. godine, Ugovor o zabrani nuklearnog oružja (TPNV) stupa na snagu kao prvi instrument međunarodnog humanitarnog prava za ublažavanje katastrofalnih humanitarnih posledica upotrebe i ispitivanja nuklearnog oružja. Zabranjujući upotrebu, pretnju upotrebom, razvoj, proizvodnju, ispitivanje i zalihe nuklearnog oružja, Ugovor formalizuje u brojna zalaganja protiv upotrebe nuklearnog oružja i obezbeđuje puteve za njegovo ukidanje.
Ključne poruke
• 22. januar 2021. je istorijski dan, pošto Ugovor o zabrani nuklearnog oružja stupa na snagu da izričito i nedvosmisleno zabrani upotrebu, pretnju upotrebu, razvoj, proizvodnju, ispitivanje i zalihe nuklearnog oružja. Takođe čini nezakonitim za države članice Ugovora na bilo koji način pomažu, podstiču ili navode bilo koga da se bavi bilo kojom aktivnošću zabranjenom Ugovorom. Kao takav, šalje snažan signal da nuklearno oružje nije samo moralno neprihvatljivo, već i nelegalno prema međunarodnom humanitarnom pravu, pružajući dugo očekivano pravno obavezujuće sredstvo za sprečavanje svake buduće upotrebe ili testiranja nuklearnog oružja.
• Ova nova globalna norma međunarodnog humanitarnog prava pruža puteve za eliminaciju nuklearnog oružja i nudi konkretan korak ka ispunjavanju postojećih obaveza u odnosu na nuklearno razoružanje, posebno prema Ugovoru o neširenju nuklearnog oružja (NPT), koji ostaje kamen temeljac  globalnim  naporima za neširenje oružja i razoružanje. Ugovor će nastaviti da se razvija i integriše se u međunarodni sistem i nakon njegovog stupanja na snagu u 22. januara 2021. i prvog sastanka država potpisnica.
• Ugovor o zabrani nuklearnog naoružanja dolazi kao dobrodošlo i snažno podsećanje da uprkos trenutnim globalnim tenzijama, možemo prevazići čak i svoje najveće i najukorenjenije izazove, delujući zajedno, u pravom duhu multilateralizma. Na ovu sposobnost efikasnog objedinjavanja i koordinacije naše akcije u suočavanju sa globalnim, smrtonosnim izazovima treba se pozvati dok se borimo sa suzbijanjem klimatskih promena ili zaustavljanjem širenja COVID-19.
